TRABAJO Y RIQUEZA NATURAL

ACTIVIDAD:

Elabora un corto resumen del texto y luego responde:
1. Cada país posee, en mayor o menor número, determinadas riquezas naturales. Enumera y dibuja  las principales riquezas que tiene  Colombia. 
2. Es el trabajo del hombre el que permite arrancar a la naturaleza las riquezas. ¿Explica por qué?

3. Define: Riqueza natural, trabajo y bienes
4. Hay algunos campos científicos  que deben restringirse y/o  controlar porque hacen más daño que beneficio. Explica cuáles.

5. Ilustra el tema.

Trabajo recursos naturales y riquezas.-
http://definicion.de/riquezas-naturales/
Se denomina riqueza a la acumulación de dinero, bienes o cosas que tienen un cierto valor. Natural, por su parte, es un adjetivo que procede del latín naturālis y que se emplea para nombrar a aquello que está vinculado a la naturaleza.
Las riquezas naturales, por lo tanto, son los recursos de la naturaleza que se encuentran en una región. Para un continente, un país, una provincia o una ciudad, las riquezas naturales son indispensables para el desarrollo económico y social.

La vegetación, la fauna, las cuencas de agua, el relieve y hasta el clima forman parte de las riquezas naturales de un territorio. De acuerdo a la forma de explotación de estas riquezas, es posible generar recursos importantes para la economía.


Las riquezas naturales pueden contribuir al desarrollo del turismo. Una región costera con playas atractivas y clima agradable cuenta con una riqueza que, si la explota de manera adecuada, puede propiciarle grandes ingresos a través de la actividad turística. Para esto la zona deberá contar con hoteles, restaurantes e infraestructura vial, por ejemplo, para que el desarrollo turístico sea posible.
La agricultura también depende de la riqueza natural. Un terreno fértil con condiciones climáticas apropiadas puede favorecer el desarrollo de distintos cultivos que, en otros lugares, no serían factibles.

Para que la explotación de las riquezas naturales sea sostenible, hay que tomar medidas de protección. Si en la región que tenía playas atractivas avanza la contaminación, los turistas ya no querrán visitar la zona y la riqueza natural se habrá perdido.

Recursos naturales y riqueza
Los recursos naturales son aprovechados y transformados por el hombre y sirven para satisfacer las necesidades de la población. Son recursos naturales por ejemplo los arboles que forman los bosques tropicales, los pastos naturales, los peces ; los minerales que yacen en el subsuelo como el cobre, el petróleo o la plata; los suelos de los valles y llanuras; los animales silvestres de las diferentes regiones naturales; el aguas de nuestros ríos, lagunas, lagos, ...

Los recursos naturales se convierten en riqueza con el trabajo organizado de los hombres. Los países que explotan racionalmente sus recursos naturales crean riqueza, para ponerla al servicio de la población.

Los recursos naturales solo tienen valor económico cuando son explotados racionalmente, es decir cuando son convertidas en riquezas y estas puestas a mano de las personas. Un país que tiene abundantes recursos naturales inexplorados todavía a pesar que sus habitantes padecen de hambre, se parece a un mendigo sentado en un banco de oro. Los recursos naturales deben prestar un  servicio y deben ser utilizados racionalmente para satisfacer las necesidades humanas.
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Fuente: Ricardo Siri Liniers en http://www.macanudoliniers.blogspot.com.ar/




6. Explica la caricatura, teniendo como base el tema trabajo, Tecnología y riqueza natural











