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La tecnología de punta que hoy manejamos o más bien tenemos en nuestro medio, se ha vuelto una rutina mercantil para la sociedad, sin esta detenerse a repensar que es lo que está sucediendo realmente en el mercado a nivel mundial, con todos estos artefactos.

La realidad de los jóvenes y de muchos adultos es que su mundo está inmerso en todo lo que es el avance tecnológico como tal, pero no como herramienta que se convierte de una manera útil si así se le manipula.
Es preocupante como la industria tecnológica ha venido convirtiendo al ser humano en un androide, o más bien en un operador de máquinas complejas, pero que a la vez se convierten en un sistema de funciones tan simple que no perciben a la humanidad como tal, sino como el objeto que obstaculiza al buen desempeño de estas herramientas o artefactos.

Notamos como a nivel nacional o internacional, las personas se han volcado al mundo de los celulares, de los play y además de todo aquello que se dice entretiene, desde un punto de vista errado, puesto que solo mantiene a la persona tan encerrada en este mundo que se ha olvidado de su propio ser y de su propio entorno. Son más los accidentes que se ocasionan en la humanidad por culpa de la manipulación de estos artefactos en tiempos no requeridos, pero la mente humanan se ha dejado esclavizar obedeciendo ciegamente a sonidos de notificación, de intercambio de palabras, de notificaciones de correo o de una respuesta que ya está preestablecida por el usuario en menos de unos segundos cuando en el chat se encuentra.
Se ha perdido el calor humano, el valor por la naturaleza, el sentido de la amistad cercana, el valor del encuentro personal, el valor por la palabra expresado cerca del otro, el valor por la atención al otro, ¿entonces que habrá que hacer frente a esto?

La verdad es difícil la tarea si los padres de familia que son los primeros educadores de sus hijos no asumen con seriedad y con responsabilidad este mundo que nos consume poco a poco y que nos está llevando a ser autómatas de nuestro propio destino. Son ellos en compañía de sus hijos que deben sacar un momento para el diálogo, la discusión, la interpelación, y por último llegar a un acuerdo mutuo sobre la manera de cómo debe hacer uso responsable de estos artefactos tecnológicos.
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1. Vocabulario: Repensar, artefacto, inmerso, manipular, androide
2. Explica: “La tecnología es útil si así se le manipula”
3. La tecnología está convirtiendo al ser humano en un androide. ¿Qué consecuencias trae esto?
4. La informática ha tenido grandes avances, ¿qué cosas útiles se pueden hacer en un computador?
